



Переходов Тимофей Владимирович

2 «В» класс

Пиунова Татьяна Анатольевна

## Переходов Фёдор Матвеевич,

### прадедушка, Тимофея

Родился Фёдор Матвеевич 6 декабря 1926г., в селе Карпушино Камышинского района. Мама умерла, когда ему было два годика. Семья с трудом пережила страшный голод 1933 года. В школе прадедушка не обучался до 11 лет. И лишь когда семья переехала в 1936г. в село Неткачево, он пошёл учиться в местную школу.

О войне узнал июньским утром 41 года по радио, что вещало на центральной усадьбе села. Тут же забрали отца, в 1942г. - брата Ивана (погиб в 1943г.) В 1943г. призвали прадедушку, отправили в Ростовскую область, обучили там как зенитными установками управлять и выслеживать вражескую авиацию. Потом был назначен связистом – разведчиком, а это 20-25 километров надо быть от батареи. Его группе надо было определить по звуку марку немецких самолётов, их курс, количество. Данные тут же передавали командованию. Видел концлагерь Освенцим, он находился в полутора километрах от его части, к тому времени лагерь был уже освобождён нашими войсками...

Ликующий день победы прадедушка помнит и сейчас. Служил он тогда в расположении зенитно-артиллерийского полка №1079 Первого Белорусского фронта, батарея числилась под номером 7, стояли они на Одере, это 60 км. от Берлина. «Мы как узнали, что войне конец, что живы остались в этой заварухе, давай палить со всех орудий ввысь. Запросто чечётку из пулемётов строчили. Радовались, поздравляли друг друга.»

После войны вернулся в родное село, работал в школе, учителем физической культуры и трудового обучения.

Прадедушку наградили медалью «За победу над Германией», «Орденом Отечественной Войны», «медалью Жукова», помимо этих медалей он имеет еще несколько наград. Все они говорят о его нелегком боевом пути.

Я горжусь своим прадедушкой. Приходя к нему в гости, мы с ним много беседуем, он рассказывает истории из своего детства, комментирует военные фильмы, которые мы смотрим вместе, даёт мне советы, к которым я прислушиваюсь.